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РОЛЬ НАВЧАЛЬНО-ВИРОБНИЧИХ КОМПЛЕКСІВ У ПІДВИЩЕННІ 
ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

 

Б.В. Єгоров 
 

Конкурентна боротьба на ринку надання освітніх послуг стала не-
від’ємною ознакою сучасної вищої школи. Перемагає той ВНЗ, професорсько-
викладацький колектив якого здатний розвивати процес формування і надання 
знань студентам у найбільш ефективній формі у відповідності до вимог робото-
давців. Тривала відсутність коштів на покращення матеріально-технічної бази 
вищої школи не тільки нашої країни змусила колективи передових ВНЗ розроб-
ляти нові підходи і моделі формування високоякісних фахівців. Так, ВНЗ, які 
покладалися лише на власну матеріально-технічну базу для забезпечення прак-
тичної підготовки студентів, не витримують конкуренції. Адже за останні деся-
тиріччя технічний і технологічний «розрив» між рівнем обладнання та техноло-
гій у лабораторіях ВНЗ і на сучасних харчових та зернопереробних підприємст-
вах зростає прогресуючими темпами. 

З іншого боку, ставка на закупівлю сучасного обладнання для науково-
навчальних лабораторій ВНЗ без відповідного державного фінансового забез-
печення невиправдана. Більш того, темпи переобладнання промислових під-
приємств сучасним обладнанням зростають. Виходом із цієї ситуації може бути 
створення навчально-виробничих комплексів на сучасних підприємствах харчо-
вої та зернопереробної промисловості. Поєднання стратегії розвитку власної ма-
теріально-технічної бази ВНЗ з ключових напрямків наукових досліджень і 
створення таких комплексів надає можливість посилити практичну підготовку 
не тільки студентів, але й викладачів, підвищити рівень співпраці у вирішенні 
виробничих проблем, надати завданням з курсового і дипломного проектування 
реального характеру.  

Навчально-виробничі комплекси набули поширення в Одеській національ-
ній академії харчових технологій завдяки зусиллям в основному випускаючих 
кафедр. Проте не слід нехтувати потенціалом загальноінженерних і загальнона-
укових кафедр, враховуючи перелік підприємств харчового та зернопереробно-
го профілю в Одеському регіоні. Особливості організації навчального процесу в 
навчально-виробничих комплексах полягають у постановці реальних практич-
них завдань і здійсненні постійного контролю за ефективністю їх виконання 
студентами. Така організація роботи можлива у випадку високого рівня заціка-
вленості інженерного персоналу виробничих підприємств у співпраці з певною 

кафедрою академії. А це, в свою чергу, можливо в разі успішного розвитку нау-
кової школи. Тобто, запорукою підвищення рівня практичної підготовки студен-
тів є рівень розвитку наукової школи випускаючої кафедри. 
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